



АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЖЕМЧУЖИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
НИЖНЕГОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

**РАСПОРЯЖЕНИЕ № 97-Р**

3 октября 2022 года

с.Жемчужина

О предварительных итогах социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 9 месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 2022 год

В соответствии со статьями 173, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 14 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Жемчужинское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Жемчужинское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым, руководствуясь Порядком разработки прогноза социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период:

1. Одобрить предварительные итоги социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 9 месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 2022 год согласно приложению.

2. Настоящее распоряжение подлежит обнародованию на официальном Портале Правительства Республики Крым на странице Нижнегорского района ([nijno.rk.gov.ru](http://nijno.rk.gov.ru)) в разделе «Районная власть», «Муниципальные образования района», подраздел «Жемчужинский сельский совет», а также на информационном стенде Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым по адресу: Нижнегорский район, с. Жемчужина, ул. Школьная, 2 и в сетевом издании «Официальный сайт Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского

района Республики Крым в сети Интернет (<http://жемчужинское-сп.рф>).

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль над исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Председатель Жемчужинского  
сельского совета - глава администрации  
Жемчужинского сельского поселения



С.И.Чупиков

**Предварительные итоги  
социально-экономического развития  
Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 9  
месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Жемчужинского  
сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым за 2022 год**

**Введение**

Предварительные итоги социально-экономического развития Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым (далее – поселение) за 9 месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития поселения за 2022 год сформированы администрацией Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым (далее – администрация поселения) в целях подготовки информационной основы для формирования проекта бюджета Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым (далее- бюджета поселения) на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов с учетом экономической ситуации в поселении за 9 месяцев 2022 года и предварительной оценки социально-экономического развития поселения за текущий 2022 год.

Основной целью социально-экономического развития поселения является решение социально-экономических проблем территории поселения и повышение на этой основе уровня жизни населения, развитие малого и среднего бизнеса, развитие сельского хозяйства, формирование достойных условий жизни на селе.

В качестве основных приоритетов социально-экономического развития поселения на среднесрочную перспективу определены следующие направления:

- создание благоприятного предпринимательского климата, формирование инфраструктуры поддержки предпринимательства;
- создание условий для развития сферы услуг: здравоохранения, образования, физической культуры, спорта;
- формирование благоприятного социального климата для деятельности и здорового образа жизни населения.

**Территория муниципального образования**

В состав поселения входят три населенных пункта: с.Жемчужина, с.Пены, с.Приречное. Административный центр – с.Жемчужина.

Общая площадь поселения - 2784,4 га, в том числе: пашни - 1651,2 га, пастбища - 4,0 га.

**Демография**

Численность населения поселения по статистическим данным по состоянию на 01.01.2022 составляет 1793 человека, что на 2 человека меньше чем в 2021 году

Население поселения занимается ведением личного подсобного хозяйства.

В личных подсобных хозяйствах производят тепличные овощи, картофель, томаты, огурцы, перец, баклажаны, мясо, молоко и молочные продукты.

**Торговля**

Социально-экономическое развитие любого поселения в основном зависит от работы предприятий и предпринимательской деятельности на территории, а также от состояния социальной инфраструктуры.

В поселении развита сеть объектов мелкорозничной торговли в шаговой доступности для жителей населенных пунктов. Работает 11 магазинов, из них 9 минимаркеты и 2 прочие магазины.

### **Образование**

На территории поселения находится одно общеобразовательное учреждение МБОУ «Жемчужинская СОШ ДС». Школа рассчитана на 600 мест. В настоящее время в ней занимается 149 учеников. Трудоустроено в школе 32 человека. В с.Жемчужина по федеральной целевой программе в 2022 году открыт детский сад на 100 мест. Посещает детский сад 33 ребенка. Трудоустроено в детском саду 14 человек.

### **Культура**

На территории поселения осуществляют свою деятельность учреждения культуры и библиотеки: МКУК Жемчужинский СДК, МКУК Пеновский клуб, МКУК Приреченский клуб, Жемчужинская библиотека-филиал № 7, Пеновская библиотека-филиал № 16, Приреченская библиотека – филиал № 4. Всего трудоустроено 7 человек. По данным отдела экономики администрации Нижнегорского района Республики Крым количество массовых мероприятий проведенных на территории поселения работниками культуры составило за 9 месяцев 2022 года 65 единиц, а доля населения, посещающая мероприятия от общей численности населения в населенных пунктах поселения составила 87%.

### **Здравоохранение**

Медицинским обслуживанием населения занимаются работники ФАП с. Жемчужина (трудоустроено 3 человека), ФАП с.Пены (трудоустроено 1 человек), ФАП с.Приречное (трудоустроен 1 человек), которые одновременно могут принять 60 человек.

### **Физическая культура и спорт**

В течение 2022 года особое внимание администрацией поселения уделялось развитию инфраструктуры в области физической культуры и спорту. Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. На территории поселения обустроена спортивная площадка.

### **Молодежная политика**

С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно - досуговой деятельности поселения проводятся мероприятия на базе Дома культуры и библиотеки с.Жемчужина и сельских клубов с.Пены и с.Приречное. Мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню Флага, Дню Единства и к другим праздничным датам подготовлены работниками культуры и выложены в доступный просмотр в сети интернет в группе «Жемчужинский СДК» в Одноклассниках.

Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы, осуществляется через кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе поселения и через мероприятия сельских клубов и библиотек.

На въезде в с. Жемчужина на высаженной аллее фруктовых деревьев в память об участнике боевых действий местном ветеране И. В. Кононове, который скончался в 2021 году и принимал активное участие в закладке «Аллеи Славы» в с.Жемчужина установлена пятная табличка.

### **Социальная поддержка населения**

На территории поселения в 2022 году зарегистрировано 30 многодетных семей, что на 5 больше, чем за аналогичный период 2021 года.

Администрацией поселения совместно со специалистом социальной службы ведется работа с несовершеннолетними детьми, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, проводится обследование условий их проживания в семьях, а так же профилактические беседы с детьми и их родителями. На учете состоят 7 детей, что на 8 человек меньше чем в 2021 году.

В период весеннего и осеннего призывов 4 юношей призваны в ряды Российской Армии.

### **Сельское хозяйство**

На территории поселения ведет свою деятельность сельскохозяйственное предприятие Акционерное общество «Победа». На период уборки сельскохозяйственных культур (черешня, персик, яблоня) руководство АО «Победа» привлекается наемных работников и оформляют срочные трудовые договоры. Предприятие имеет устойчивое экономическое и финансовое положение.

Так же на территории поселения зарегистрированы и ведут свою деятельность Общество с ограниченной ответственностью «Садовод», Общество с ограниченной ответственностью «Наши Фрукты».

### **Малое предпринимательство**

На территории поселения действует 14 субъектов малого предпринимательства, что на один показатель выше, чем в 2021 году.

Малое предпринимательство является неотъемлемой частью экономики и приобретает с каждым годом все большее экономическое, социальное и политическое значение. Положительная роль малого бизнеса в продвижении реформ состоит в преодолении кризиса, повышении эффективности и производительности, создания дополнительных рабочих мест в сёлах поселения. Непроизводственная сфера деятельности остается наиболее привлекательной для представителей малого бизнеса. Существенной проблемой развития малого бизнеса является отсутствие стартового капитала и ограниченный доступ к финансовым ресурсам. Высокий уровень процентных ставок по банковским кредитам также является одной из причин, затрудняющих доступ малого бизнеса к внешним финансовым ресурсам.

Малое предпринимательство в поселении развивается в основном по направлениям торговли продовольственными и промышленными товарами.

С предпринимателями постоянно ведется работа по легализации своих доходов и своевременной уплате налоговых отчислений.

### **Инвестиции**

Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2022 году, как и в предыдущие годы, являются: повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства, социальное благополучие населения. Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения на среднесрочную перспективу

Деятельность администрации поселения в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, создание комфортных условий проживания населения на территории поселения.

В течение 2022 года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация в поселении. Были обеспечены необходимые условия для работы учреждений, принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

### **Благоустройство территории**

За 9 месяцев 2022 года администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проводились систематически субботники в селах поселения. В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым» за 9 месяцев 2022 года выполнены:

- услуги по дератизации территории кладбища, по акарицидной обработке территории кладбища, парковой зоны, стадиона, детских и спортивных площадок, по лаврицидной обработке береговой линии реки, по дезинфекции от комаров территории парковой зоны и детских площадок на общую сумму 50447,30 руб., что на 27885,60 руб. больше, чем за аналогичный период 2021 года;

- работы по монтажу уличного освещения с. Жемчужина на сумму 287169,80 руб., что на 95639,80 руб. больше чем в 2021 году.

На территории поселения выполнялись работы по санитарной очистке и уборке общественных территорий (зона зеленых насаждений, рыночная площадь, детские и спортивные площадки, стадион «Юность») в рамках заключенных договоров гражданско - правового характера возмездного оказания услуг на общую сумму 356997,22 руб.

### **Коммунальная сфера**

В части организации сбора и вывоза мусора на территории поселения - осуществляется вывоз твёрдых бытовых отходов ГУП Крымэкоресурсы, согласно графику. Администрацией поселения осуществляется контроль за порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.

В части организации обустройства мест для сбора ТБО функционирует 7 контейнерных площадок.

В рамках муниципальной программы «Обеспечение качественного водоснабжения населенных пунктов Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым» приобретена водонапорная башня Рожновского 25 м3 в с.Пены на сумму 501320,00 руб.

### **Почтовая и телефонная связь**

На территории поселения работает отделение почты (число работающих - 5 человек).

### **Местное самоуправление**

С 1 января 2022 года численность муниципальных служащих в исполнительно-распорядительном органе местного самоуправления составляет 3 штатные единицы, 1 штатная единица – выборное должностное лицо, замещающее муниципальную должность.

За 9 месяцев 2022 года состоялось 6 заседаний депутатов 2-го созыва Жемчужинского сельского совета Нижнегорского района Республики Крым. Принято 27 решений Жемчужинского сельского совета Нижнегорского района Республики Крым, что на 8 решений больше, чем за аналогичный период 2021 года. Председателем Жемчужинского сельского совета - главой администрации Жемчужинского сельского поселения (главой поселения) в ходе работы издано 127 постановлений, 83 распоряжения по основной деятельности и 10 распоряжений по личному составу.

Ежедневно администрацией поселения ведется работа с обращениями граждан. Граждане обращаются по различным вопросам: по поводу выдачи справок, оформления документов на земельные участки и жилые дома. За 9 месяцев 2022 года выдано 531 справка. Работниками администрации поселения ведется учет заявлений граждан по земельным вопросам. Совершено 112 нотариальных действий.

### **Местный бюджет**

#### **Доходная часть**

Доходная часть бюджета поселения в 2022 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 4 566 ,4 тыс. руб., что на 1151,1 тыс. руб. больше чем в 2021 году. Фактически за 9 месяцев 2022 года исполнение доходной части составило 3 124,2 тыс. руб., или 68,4 % к плановым показателям бюджета поселения.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения по отношению к плановым показателям доходной части бюджета поселения исполнены в сумме 1 525,2 тыс. руб., что на 67,3

тыс. руб. меньше, чем за аналогичный период 2021 года. Объем налоговых и неналоговых поступлений в общей массе доходов бюджета в 2022 году составляет 58,9%, что на 2,4% меньше по сравнению с 2021 годом.

Основу структуры собственных поступлений бюджета Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым составляют:

1. Налог на доходы физических лиц. Данный вид налога является основным видом дохода поселения. Его плановый показатель на 2022 год составляет 1 643,3 тыс. руб., что на 428,4 тыс. руб. больше по сравнению с 2021 годом. Поступление за 9 месяцев 2022 года составило 989,5 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 84,9 тыс. руб. меньше. Исполнение составило – 54,7%. Снижение показателя обусловлено погодными условиями, которые не позволили провести в полном объеме сбор черешни.

Основным плательщиком данного налога выступает АО «Победа». Показатели по налогу на доходы физических лиц напрямую связаны с успешной деятельностью предприятия. Так же плательщиками данного налога являются Администрация Жемчужинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым, МБОУ «Жемчужинская СОШ ДС», Отделение ФГУП «Почта России» с. Жемчужина, Жемчужинская библиотека - филиал №7, Пеновская библиотека - филиал №16, Приреченская библиотека – филиал № 41, ФАП с. Жемчужина, ФАП с. Пены, ФАП с. Приречное, ООО «Садовод», ООО «Наши Фрукты», а так же индивидуальные предприниматели, имеющие наёмных работников.

2. Единый сельскохозяйственный налог. Плановый показатель на 2022 год – 24,9 тыс. руб. Поступления за 9 месяцев 2022 года составили 24,9 тыс. руб. или 100,0%. Поступление данного налога на прямую зависит от декларирования доходов и расходов предприятия.

3. Налог на имущество физических лиц, взимаемых по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенных в границах сельских поселений. Плановый показатель на 2022 год – 83,6 тыс. руб. Поступления за 9 месяцев 2022 года составили -4,3 тыс. руб.

4. Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений. Плательщиками данного налога являются МБОУ «Жемчужинская СОШ ДС», ГБУЗ РК «НИЖНЕГОРСКАЯ РБ», МКУК «ЦКСНР». План на 2022 год – 78,8 тыс. руб. Поступления за 9 месяцев 2022 года составили 48,4 тыс. руб. или 61,4% от плановых показателей.

5. Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений. План на 2022 год - 240,6 тыс. руб. Фактическое поступление за 9 месяцев 2022 года – 29,0 тыс. руб., что на 3,6 тыс. руб. больше, чем в 2021 году. Исполнение составило 12,1 %, что на 1,6 % больше, чем в 2021 году.

6. Государственная пошлина за совершение нотариальных действий. План на 2022 год – 20,0 тыс. руб. Поступления на 01.10.2021 – 10,9 тыс. руб. Исполнение составило 54,6 %.

7. Доходы, получаемые в виде арендной платы за имущество, переданное в возмездное пользование. План на 2022 год - 517,6 тыс. руб., что на 31,6 тыс. руб. больше, чем в 2021 году. Увеличение плановых показателей произошло в связи с заключением договоров аренды с юридическими лицами. Поступления по итогам 9 месяцев 2022 года составили 365,7 тыс. руб., что на 78,0 тыс. руб. больше, чем в 2021 году. Исполнение - 70,7 %, что на 11,5 % больше, чем в 2021 году.

8. Доходы от продажи материальных и нематериальных активов. При плановых показателях 82,4 тыс.руб. на 2022 год, поступило в бюджет 60,9 тыс. руб. или 73,9 %.

Безвозмездные поступления в 2022 году запланированы в объеме 1 875,4 тыс. руб. тыс. руб., что на 553,4 тыс. руб. больше по сравнению с 2021 годом. Дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации за 9 месяцев 2022 года поступили в сумме 1516,1 тыс. руб., что составляет 85,3 % от плановых показателей. Субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации за 9 месяцев 2022 года поступили в сумме 82,9 тыс. руб., что составляет 85,0 % от плановых показателей.

Формирование доходов бюджета в 2022 году позволяет исполнять только защищенные статьи расходов.

Для обеспечения финансовой самостоятельности поселения на протяжении 9 месяцев 2022 года администрацией поселения проводится разъяснительная работа с населением о порядке уплаты земельного налога. Проводится разъяснительная работа с индивидуальными предпринимателями о необходимости «прозрачного» трудоустройства работников и соответственно уплаты НДФЛ в бюджет поселения. Постоянно в сотрудничестве с МИФНС России № 2 по Республике Крым ведётся работа по уменьшению задолженности населения по имущественным налогам.

#### **Расходная часть**

Расходная часть бюджета поселения в 2022 году сформирована в объеме равном 6 591,9 тыс. руб., что на 2 396,6 тыс. руб. больше чем в 2021 году.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 9 месяцев 2022 года составило 4 353,6 тыс.руб., что на 1288,4 тыс. руб. больше, чем за аналогичный период 2021 года или 66,0 % от плановых показателей. По предварительной оценке, план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 100%. Выполняются все взятые на себя социальные обязательства. Обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены действующим законодательством.

Просроченная кредиторская задолженность за 9 месяцев 2022 года отсутствует.

Таблица

**Анализ исполнения бюджета поселения**

Показатели	Единица измерения	2021 год	Утверждено на 2022 год	Исполнение за 9 месяцев 2022 года	Ожидаемое исполнение на конец 2022 года
<b>Доходы бюджета поселения в том числе:</b>	<b>тыс. руб.</b>	<b>4973,3</b>	<b>4566,4</b>	<b>3124,2</b>	<b>4566,4</b>
Налоговые доходы бюджета поселения	тыс. руб.	3685,6	3966,4	2697,6	3966,4
Неналоговые доходы бюджета поселения	тыс. руб.	1287,7	600,0	426,6	600,0
Безвозмездные поступления	тыс. руб.	1390,4	1875,4	1599,0	1875,4
<b>Расходы бюджета поселения</b>	<b>тыс. руб.</b>	<b>4260,6</b>	<b>6591,9</b>	<b>4353,6</b>	<b>6591,9</b>
Дефицит(-),профицит(+) бюджета	тыс. руб.	+712,7	-2025,5	-1229,4	-2025,5

#### **Заключение**

По итогам 9 месяцев 2022 года организация бюджетного процесса в поселении соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения. Задача поселения – раскрыть неиспользованные резервы и повысить уровень жизни населения и каждого жителя в отдельности.

Проблемными вопросами на территории поселения остаются:

- газификация сел поселения;
- уличное освещение всех улиц в населенных пунктах поселения.

Таковы основные предварительные итоги социально-экономического развития поселения за 2022 год. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни наших людей.



Потенциальные возможности, которые могут способствовать быстрому развитию территории поселения:

- газификация населенных пунктов;
- установка уличного освещения всех улиц в населенных пунктах поселения;
- увеличение собираемости налогов;
- стимулирование развития сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, ЛПХ;
- создание инвестиционных площадок;
- развитие сферы бытовых услуг в поселении;
- создание дополнительных рабочих мест для занятости населения.

Угрозы, препятствующие развитию территории поселения:

- недостаточность денежных средств бюджета поселения для реализации жизненно важных мероприятий;
- отсутствие инвестиционных вложений для развития территории.

Таким образом, исходя из всестороннего анализа и прогнозных оценок, итоги девяти месяцев текущего года показывают, что имеются все возможности по выполнению основных показателей Прогноза социально-экономического развития поселения за 2022 год.